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Opsummering 1
• 169 elever har afgivet fyldestgørende besvarelser i undersøgelsen. De 169 

besvarelser er primært fra SOSU Fyn og SOSU FVH.

• 63,9 % af eleverne vurderer deres læringsudbytte som 4 eller 5 på en skala 
fra 1-5, hvor 5 er højt læringsudbytte.

• 42,5 % af eleverne vurderer deres læringsudbytte i VR, som højere end i 
den øvrige undervisning.

• 60,3 % af eleverne vurderer med 4 eller 5. på en skal fra 1-5, hvor 5 er stort 
udbytte, at de kan bruge det lærte i undervisningen eller praktikken.

• 65,7 % af eleverne vurderer, at VR i høj grad eller meget høj grad, er et godt 
supplement til den daglige undervisning.

• 68,3 % af eleverne tilkendegiver, at de i høj grad eller i meget høj grad er 
motiverede, for at deltage i undervisning hvor digitale teknologier, som 
eksempelvis VR indgår.



Opsummering 2
• Undersøgelsen viser, at de VR forløb/apps der benyttes i undervisningen er 

meget forskellige og på tværs af flere forskellige fag (uddannelses 
specifikke og grundfag).

• Flere elever angiver det som positivt at kunne lære på en ny måde, at 
kunne se svære emner visuelt (kemi, anatomi, syg/rask lunge).

• Eleverne angiver at det er en sjov og anderledes måde at lære på, og giver 
en bedre forståelse for det teoretiske stof.

• En engageret underviser, har betydning for elevernes vurderede 
læringsudbytte.

• En del eleverne angiver at det sproget (engelsk) er en udfordring i mange 
af de apps som benyttes.

• Manglen på tilstrækkeligt udstyr angiver, nogle elever som en barriere.

• Manglende strøm på VR brillerne, angiver nogle elever som en barriere.



Svarstatus
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42,2 %

27,2 %

30,6 %



Hvordan vurderer du dit læringsudbytte af det VR-forløb,  du netop har været igennem 
på en skala fra 1-5, hvor 5 er højt læringsudbytte og 1 er lavt læringsudbytte.
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63,9 %
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Hvad var dit læringsudbytte af dette  digitale undervisningsforløb sammenlignet med den øvrige undervisning, du modtager?

42,5 %

10,0 %

29,4 %

18,1%



Kan du bruge det du har lært i VR-undervisningen, videre i uddannelsen eller i praktikken, på en skala fra 1-5, 
hvor 5 er i meget høj grad og 1 er slet ikke.
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I hvilken grad oplever du at….
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Hvilket VR-forløb blev der anvendt i undervisningen?

10



Deltog du aktivt i VR-undervisningen?
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Er du generelt motiveret for at deltage i undervisning, hvor der indgår digitale teknologier som f.eks. Virtual Reality ?
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68,3 %



Hvilken uddannelse går du på?
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Hvilken skole går du på? (1/2)
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Hvilken skole går du på? (1/2)



Hvad er din alder?
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Er du….
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